                                                                 ИНФОРМАЦИЯ
О дополнительных мерах по недопущению

вовлечения несовершеннолетних

в деятельность религиозных объединений,

экстремистских движений и террористических организаций

 по МБОУ Верхнекольцовская ООШ
май  2020 г.
            В образовательном учреждении разработаны и реализуются планы мероприятий по профилактике экстремизма, терроризма и гармонизации межэтнических отношений в ученической среде. Действуют программы, направленные на воспитание толерантности  «Мы  разные, но мы вместе» (7 класс),  программа  «Профилактика  экстремистской  деятельности,  гармонизации  межэтнических  отношений,  по  недопущению  проявления  фактов  национализма  и  ксенофобии  среди  несовершеннолетних»,  программа  по  профилактике  суицидального  поведения  у  учащихся,  программа  «Профилактика  насилия»  (Борозненко Т.А),  программа  по  формированию  у  учащихся  антикоррупционного  мировоззрения  «Чистые  руки»,  программа  «Правовая  культура  младших  школьников»,  В).,  программа  по профилактике  употребления  алкоголя,  табакокурения  и  пропаганде  здорового  образа  жизни  (Дунаева С.М).
                На основании распоряжения губернатора Ростовской области  от 30.03.2020 № 63 «О решении постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ростовской области», в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 11.12.2010 №1535 «О дополнительных мерах по обеспечению правопорядка» и на основании протокола заседания постоянно действующего координационного совещания  по обеспечению правопорядка в Ростовской области от 06.03.2020 № 1 , письма Отдела образования Администрации Тацинского района №495 от 17.04.2020,  ознакомились  с  Методическими материалами  для проведения  работы по противодействию экстремизму и терроризму,  которые  размещены на официальном сайте минобразования Ростовской области в  разделе:
                  http://www.rostobr.ru/activity/antiterror/regulatory_framework_antiterroristich/index.php/Методические%20материалы         приняты организационно-управленческие меры, направленные на недопущение использо
       вания сети Интернет для вовлечения детей и молодежи в деятельность религиозных 
       объединений, экстремистских движений и террористических организаций:   издан  приказ

       № 92 от 03.09.19  где определены ответственные специалисты, разработана система отчетно
       сти.

                             Болотовой Т.П., зам. директора по УВР, поручено контролировать систематическое 
                       размещение информации на официальном сайте образовательной организации, направленной 
                       на профилактику и выявление фактов экстремизма и терроризма, тиражирование и
                       распространение средств наружной рекламы и наглядно-агитационной продукции (плакатов,
                       листовок, календарей и т.д.) профилактической направленности;

 В  течение  учебного года:
- Проводятся инструктажи с сотрудниками и обучающимися по мерам антитеррористической защищенности; учебно-тренировочные занятия по обучению персонала навыкам безопасного поведения при угрозе совершения теракта; проведение разъяснительной работы среди родителей и обучающихся.  
- На компьютерах, имеющих выход в Интернет, установлены программы-фильтры, блокирующие выход на сайты террористической и экстремистской направленности.
- Библиотекарем  школы, ежеквартально ведется  сверка литературы и печатных изданий, со  списком экстремистских  материалов, который  расположен  на сайте Министерства Юстиции РФ. 
 В  образовательном  учреждении,  ответственные  по профилактике  радикализма  и экстремизма среди обучающихся,  провели  частичный  мониторинг по выявлению детей «группы риска», подверженных отрицательному влиянию экстремистской идеологии,  включая постоянный анализ контактов  обучающихся в социальных сетях (в сети Интернет:  «Одноклассники»  «Контакт»,  Инстаграмм,  Фейсбук ). 

 На  данный  момент    Таких  не  выявлено.

А).  Предусмотрено  взаимодействия образовательной организации с общественной  организацией:

1). Совет  ветеранов Афганистана

2). Школьный  совет  Содружества  «Ровесники»  МБОУ Верхнекольцовская ООШ
Изготовление  наглядно-агитационной продукции (плакатов, листовок, календарей и т.д.), в том числе в рамках проведения информационной кампании «Терроризм не пройдет!» Стенд  «Мы  против экстремизма»,  плакат «Экстремизм - это». 
-  В  8  классе проведена  дискуссия «Мы  против  экстремизма»,  направленная на формирование неприятия идеологии терроризма, понимания сущности экстремизма, терроризма, а также правовых последствий совершения правонарушений и преступлений данной направленности;  использован  методический  материал,  документальный  фильм  рекомендованный Министерством  образования Ростовской  области.

-   В  9  классе обучающиеся  ознакомились  с  нормативно  правовыми  актами  противодействия  экстремизму и  терроризму РФ,  а  также  приоритетными  задачами государства  в  борьбе  с  экстремизмом.
- В  течение  января-марта, прошли  классные  часы  по классам  «Экстремизм- проблема  современности.  Терроризм- угроза  обществу»

-обновлены информации на стендах, официальном сайте образовательной организации, содержащей памятки, телефоны служб и специалистов, оказывающих безвозмездные консультации по вопросам противодействия экстремизму и терроризму ; 

- активизация деятельности «телефонов доверия», в рекреации  школы,  в течение  учебного года  стоял  ящик доверия; 
- 30.12.19 г, проводился  педсовет  «Профилактика суицидального  поведения»  (.,педагог- психолог школы Дунаева С.М)
-  Вопросы о недопустимости расовой, национальной, религиозной розни между людьми в образовательном учреждении проводятся с привлечением сотрудников правоохранительных органов,  на классных часах, модульных уроках по обществознанию. 
В рамках модуля  освещаются  вопросы раздела  Политика и право:
«Опасность экстремизми», Терроризм: понятие и генезис,

экстремизм в  современном  мире. Блок «Проблемы социально – политической и духовной  жизни», в который входят темы рекомендованные  примерной  программой  основного  общего образования по  обществознанию.
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